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Завершился республиканский конкурс на лучшую пропаганду правовых знаний среди профсоюзных организацией работников образования. В нем приняли участие 10 территориальных профсоюзных организаций из четырех регионов РТ. 
По решению конкурсной комиссии, возглавляемой председателем республиканского комитета профсоюза работников образования и науки Юрием Прохоровым, победителями стали:
- Азнакаевская территориальная профсоюзная организация (председатель Хасанова Р.М.);
- Зеленодольская территориальная профсоюзная организация (председатель Копвиллем Н.Н., правовой инспектор труда Гимаева З.Т.);
- Набережно-Челнинская городская организация профсоюза работников образования (председатель Халиуллин Ф.А., правовой инспектор труда Саяхова А.Р.).
Победители награждаются дипломами и денежной премией в размере 20 тысяч рублей.
Победители в номинациях:  
- в номинации «Лучший методический материал» - Альметьевские территориальные профсоюзные организации (председатели Каяшева Т.М., Хайрутдинов А.Х., правовой инспектор труда Мушакова Г.Р.)
- в номинации «Пропаганда правовых знаний в лучшей Школе профсоюзного активиста» - Лениногорская территориальная профсоюзная организация (председатель Сосункевич М.Н., правовой инспектор труда Хабибрахманова С.Г.)
- в номинации «За системность в пропаганде правовых знаний» - Бугульминская территориальная профсоюзная организация (председатель Трофимова И.А., правовой инспектор труда Хасанова А.Н.);
- в номинации «Лучшее освещение правозащитной работы на сайте профсоюзной организации» - Нижнекамская городская профсоюзная организация работников образования (председатель Баринова С.В., заместитель председателя – правовой инспектор труда Фалахова А.Ф.).
Они награждаются денежной премией в размере 15 тысяч рублей:
Дипломами лауреатов конкурса награждаются:
- Нижнекамская районная организация Профсоюза (председатель СПО Яшкова С.Н.);
- Нижнекамская профсоюзная организация работников дошкольного образования (председатель Фатыхова А.А., правовой инспектор труда Ульянова Т.П.).

