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                        Руководителям территориальных профсоюзных организаций,
                        председателям первичных профсоюзных организаций вузов,    
                        ссузов
Уважаемые руководители!

	Информируем Вас, что 10 декабря 2012 года на заседании Исполнительного комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации принято решение о проведении очередной общепрофсоюзной тематической проверки образовательных учреждений по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях». 
	Татарским республиканским комитетом профсоюза готовится решение об участии Татарской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в проведении ОТП-2013.
	Установлены единые сроки проведения проверки с 14 октября по 15 ноября 2013 года, утвержден Порядок проведения общепрофсоюзной тематической проверки, определена дата подведения итогов, утверждена статистическая форма (ОТП-2013), определены качественные показатели.
	Рекомендуем Вам ознакомиться с документами о проведении ОТП-2013, принять решение коллегиального органа профорганизации об участии в проведении ОТП-2013 и провести проверки образовательных учреждений в единые сроки.
	Перед выходом в ОУ штатным и внештатным правовым инспекторам труда, следует ознакомиться с Порядком проведения правовыми инспекторами труда Профсоюза проверок соблюдения работодателями в системе образования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнении условий коллективных договоров, соглашений, утвержденным постановлением Исполнительного комитета Профсоюза 10 декабря 2012г. (размещено на сайте Рескома Профсоюза «официальные документы» - «правовая поддержка»).
	Итоги проверок ОУ рассмотреть на заседаниях коллегиальных профсоюзных органов. 
	Татарским республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки разработаны дополнительные качественные показатели при проведении проверки. Статистической формы отчета по ним не предусмотрено. Используйте их при проведении проверки как примерный вопросник, а результаты отразите, пожалуйста, в пояснительных записках. Дополнительные качественные показатели помогут Вам проанализировать эффективность социального партнерства на уровне первичного звена и выработать предложения к проектам отраслевого Соглашения 2013-2016г.г., территориальных Соглашений, коллективных договоров.
Статистическую форму ОТП-2013 с приложением пояснительных записок о ходе проведения и результатах проверок, материалы проверок необходимо представить в Республиканский комитет профсоюза к 1 декабря 2013 года.
По всем возникающим вопросам по организации и проведению ОТП-2013 обращайтесь в правовую инспекцию труда Рескома Профсоюза (238-80-94).
Приложения:
1. Порядок проведения общетематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях».
2. Статистическая форма (ОТП - 2013).
3. Дополнительные качественные показатели при проведении общепрофсоюзной тематической проверки, разработанные специалистами республиканского комитета Профсоюза.

Председатель Рескома Профсоюза                       Ю.П. Прохоров           

                         

